



18 июня 2017 г. на 64-ом году жизни, после непродолжительной, но тяжёлой болезни, скончалась Маринеско Татьяна Александровна (01.08.1953 – 18.06.2017), младшая дочь Героя Советского Союза Александра Ивановича Маринеско. Она была жизнелюбивым, скромным человеком.

Потеряв отца-героя в возрасте 10 лет, Татьяна Александровна всю свою сознательную жизнь посвятила сохранению и увековечиванию памяти знаменитого подводника. Её перу принадлежат мемуары «Я с тобой говорю, как с живым... Воспоминания об отце и детстве. 13 писем из неволи», которые были опубликованы в одном из номеров журнала «На русских просторах» и вышли отдельной книгой в 2004 г. В предисловии к ней издатель и поэт Андрей Романов написал: «Наконец-то, Т. А. Маринеско выходит к широкому читателю, как настоящий сформировавшийся прозаик, а книга её воспоминаний об Александре Маринеско являет собой художественное повествование, стоящее в одном ряду со значительными именами русской литературы и весьма достойна памяти своего замечательного отца». Он же высказал и сожаление, что не нашлось спонсора в Петербурге, чтобы издать эти воспоминания бóльшим тиражом. В том же году, в соавторстве со своим братом Борисом Медведевым, она издаёт книгу прозы «Судьба двух отцов». В 2005 году вышло второе дополненное издание её первой

книги, с новыми фотографиями и краткими сведениями об авторе книги.

Татьяна Александровна была членом Ассоциации баталлистов и маринистов Санкт-Петербурга. Она неоднократно присутствовала на заседаниях в первые годы существования Союза писателей «Многонациональный Санкт-Петербург», которым руководила тогда А.Т. Биккулова. Дочь рассказывала о своём отце-подводнике, представляла свои книги. У Т. А. Маринеско есть и небольшая книжечка стихов с запоминающимся названием «Память – тоненькая нить», где есть стихи на морскую тему: «Третий тост», «Разговор с отцом» и др. Особенно много она выступала в 2013 году, в год 100-летия со дня рождения А. И. Маринеско: в Российской национальной библиотеке, в новом здании Военно-морского музея, где был установлен новый бюст А. И. Маринеско, при закладке, а потом при открытии памятника А. И. Маринеско в нашем городе.



Открытие памятника А. Маринеско

Её часто приглашали и в другие города России. И она всегда откликнулась, искренне делилась своими воспоминаниями об отце, поддерживала тесные отношения с членами знаменитого экипажа «С-13» и их потомками.

Ежегодно она принимала участие во всех мероприятиях, которые проводились в Музее подводных сил им. А. И. Маринеско. Тёп-



Татьяна Маринеско и Борис Медведев у могилы отца.
14.05.2014 г.

лые отношения у неё сохранились и со старшей дочерью А. И. Маринеско, Элеонорой Александровной, которая живёт в Одессе, где Татьяна Александровна бывала не единожды. Мне посчастливилось познакомиться и с семьёй Татьяны Александровны: она всегда приглашала на концерты, посвящённые подвигу экипажа «С-13».

Светлая и вечная память тебе, Татьяна Александровна, хранительнице памяти и наследия Александра Маринеско, как части героической истории русского флота!

Санкт-Петербург
19 июня 2017 г.

Галина Фёдорова